



# За наукові КАДРИ

Орган партбюро, ректорату, комітету ЛКСМУ, профкому та місцевому Одеського Державного Університету ім. І. І. Мечникова

СЕРЕДА

3

ЖОВТНЯ  
1956 року  
№ 29 (503)

Ціна 20 коп.

## Трудова перемога.

1 жовтня, ставши на трудову вахту, студент 3 курсу російського відділу філологічного факультету (група „А“) Станіслав Бражецький добився визначної перемоги. За повний світловий день він зібрав кукурудзу з площі 0,40 га, виконавши чотири денних норми.

## КУЛЬТУРНО-ОСВІТНЯ РОБОТА НА СЕЛІ

Численний загін студентів та викладачів нашого університету працює в ці дні на збиранні врожаю кукурудзи в колгоспах Іванівського району. Це не тільки значна трудова допомога колгоспному селу, але й велика армія культурників.

Бойові завдання, які ставлять партія і уряд перед нами, полягають не тільки в тому, щоб допомогти колгоспникам швидко і безвратно зібрати врожай на всіх масивах, але й надати допомогу в проведенні політично-масової і культурно-освітньої роботи. Викладачі та кращі студенти зобов'язані нести свої знання в широкі народні маси, виступати перед колгоспним населенням з лекціями та бесідами, організовувати вечори відпочинку та концерти художньої самодіяльності, оформити наочну агітацію і т. д.

Проведення масово-політичної та культурно-освітньої роботи—це відповідальне і почесне завдання. Воно набирає ще більшої значимості тому, що в багатьох колгоспах і селах Іванівського району досить довгий час не працюють гуртки художньої самодіяльності, заупущена лекційна робота, не ведеться пропаганда досягнень передовиків сільського господарства, низький рівень агітації. Навіть в районному Будинку культури за останні півроку було досить мало хороших і цікавих лекцій.

Коллектив нашого університету вже зробив значний вклад в справу налагодження масово-політичної і культурно-освітньої роботи в Іванівському районі. Десяток лекцій про міжнародне становище прочитав у колгоспах та машинно-тракторних станціях району старший викладач Богуненко, в колгоспі імені Буланіна з лекцією «Проблема Суецького каналу» виступив доцент Штерн, лекції про використання атомної енергії в мирних цілях прочитав в Северинівській МТС та в колгоспі «Шлях Леніна» доцент Броун. З великим успіхом пройшла лекція професора Д. Г. Елькіна про подорож навколо Європи на теплоході «Победа» в районному Будинку культури. З рядом лекцій в колгоспах

району виступили викладачі історичного, філологічного та біологічного факультетів. Студенти нам повідомляють, що в день 7 річниці з дня проголошення Китайської Народної Республіки студенти історичного факультету провели ряд бесід серед колгоспників про успіхи народного Китаю.

Ряд студентських бригад разом з колгоспною молоддю підготували і провели концерти художньої самодіяльності. З великим успіхом, наприклад, пройшов концерт художньої самодіяльності студентів I курсу фізико-математичного факультету, які працюють в колгоспі ім. Димитрова, с. Верхній Куяльник. Студенти Г. Куліш та П. Нарусевич написали злободенний конферанс, в якому викривають пияцтво бригадира, погану роботу кіномеханіка, факти нерозпорядливості голови правління і т. д. Студенти виконували твори художньої літератури, в яких славились рідна Комуністична партія, майстерно співали пісні радянських композиторів та російські і українські народні пісні. Колгоспники з великою вдячністю висловлюються про концерт студентської художньої самодіяльності.

Цікавий концерт підготували також студенти філологічного факультету. До цієї роботи вони залучили колгоспну молоддь. Готують концерти студентські бригади й інших факультетів. Та це тільки початок великої роботи по розповсюдженню політичних і наукових знань, по піднесенню культурного рівня колгоспного населення. Наш університет має величезні можливості, щоб на високому ідейному і науковому рівні проводити в кожному селі та колгоспі масово-політичну і культурно-освітню роботу. Потрібно використати всі форми цієї роботи—лекції і бесіди, політичні інформації і читальні конференції, вечори відпочинку та літературні вікторини, виступи художньої самодіяльності в клубах та рілничих тракторних бригадах, випуск колгоспних стінних газет і т. д.

Підняти політичний і культурний рівень колгоспників—справа великої державної ваги.

### ДОСТРОКОВО ВИКОНАЄМО НОРМУ

Група математиків 3 курсу фізико-математичного факультету працює в 3 бригаді колгоспу «Шлях Леніна», с. Васпівки, Павликівської сільської ради. З перших днів нашої роботи бригадир рілничої бригади тов. Дев'ятоко виділив нам масив кукурудзи, який ми повинні зібрати з розрахунку 3 гектари на чоловіка. Спочатку було важкувато, а тепер кожний студент в середньому виробляє по

0,20—0,22 га. Найкраще працюють студенти Анатолій Мішта, Валентина Москаленко, Ала Лопурко, Ліда Осадча, Люся Стенгач. Вони значно перевищують денні норми і допомагають відстаючим.

Студенти сповнені рішучості своє завдання виконати до 15 жовтня і готуватися до занять в університеті, які розпочнуться 22 жовтня.

Д. Гутлах,  
керівник бригади.



Дніпропетровська область. У цьому році в сільгоспартілі імені Сталіна, Дніпропетровського району, посіяно 850 гектарів кукурудзи, в тому числі 350 гектарів гібридної. За молодіжною ланкою Марії Іванівні закріплено 30 гектарів гібридної кукурудзи.  
На фото: ланкова М. Іванівна на своїй ділянці.  
Фото С. Вільмана (Прескпіше ПАТАУ).

## ДОШКА ПОШАНИ

Рішенням партійного бюро університету на університетську «Дошку пошани» за перевиконання виробничих норм, чітку організацію праці і проведення масово-політичної і культурно-освітньої роботи заносяться такі товариші:

**НОВИЦЬКА, ОЛІЙНИКОВ, ПРОКОПОВИЧ, КОЗАК**—студенти IV курсу фізико-математичного факультету, група фізиків,

**ГАВРИШ, ПИЛИПЕНКО, КРАВЧЕНКО**—студенти III курсу українського відділу філологічного факультету, група „А“,

**СЕРГЄЄВ, МАНАКІН, АРУТЮНЯН, ДЯЧЕНКО, ТКАЧ**—студенти I курсу фізико-математичного факультету, група математиків,

**ВЛАСЕНКО, ЛЕБЕДЕНКО, ПРОКОПЕНКО, ВОРОНА, ДУБІНА**—студенти III курсу історичного факультету,

**ГАЙДАЙ, СТЕЦЕНКО, ЦИПІНА, БЕЗУГЛА, РЕШЕТНЯК, БИРЮКОВ**—студенти IV курсу історичного факультету,

**ДЯДЕВИТЬ**—студент II курсу геолого-географічного факультету.

## До всіх комуністів та комсомольців, викладачів та студентів Одеського державного університету, учасників збирання врожаю кукурудзи на ланах Іванівського району

Дорогі друзі!

Щойно бригада студентів нашого університету повернулася з Казахстану, де ми брали участь у збиранні врожаю на цілні.

В складних природних та побутових умовах, переборюючи втому і непогоду, ми разом з новоселами та колгоспниками Зерендинського району, Кокчетавської області, з честю виконали свій обов'язок, високо пронесли честь рідного університету, і, як запевняли нас наші казахстанські друзі, залишили по собі найтепліші згадки.

Наш внесок в казахстанський мільярд—понад півтора мільйона пудів зерна, майже третина планового завдання району.

За час роботи в Казахстані ми створили в наших колгоспах дворічні запаси кормів, брали

участь у будівництві тваринницьких ферм, зерносовищ, силосних споруд тощо.

Трудових успіхів ми змогли домогтися завдяки високій дисциплінованості кожного члена бригади, високому рівню організації праці. Повсюди супроводжувала нас комсомольська пісня—вірний помічник у труді.

На всіх ділянках роботи перед вели комуністи бригади—її комсорг Віктор Мошняга, комсоргани загонів Ольга Фурман та Олександр Тігай, ланкові Володимир Сапожников та Микола Миськин.

З честю пронесли комсомольці загону свій комсомольський

прапор. Самовідданою працею відзначились комсомольські ватажки Леніна Висоцька та Данило Фурман, Михайло Віскупський та Віталій Плотников, Антоніна Славіна та Василь Гомонюк.

Прийміть же, дорогі друзі, з наших рук комсомольський прапор і високо тримайте його. Ми впевнені, що ви з честю пронесете цей прапор на ланах Іванівського району.

Немає більшого щастя, як служіння рідному народові, нашій улюбленій Батьківщині.

Бажаємо вам успіхів у вашій благородній справі, в боротьбі за хліб—боротьбі за мир!

За дорученням бригади студентів Одеського університету на цілні командири загонів М. І. Савченко, З. П. Коц, М. І. Краковський, комсорг бригади Віктор Мошняга, комсоргани загонів Ольга Фурман, Олександр Тігай, Антоніна Славіна, ланкові Микола Миськин, Данило Фурман, Володимир Сапожников.

### ВСІ СИЛИ НА ЗБИРАННЯ КУКУРУДЗИ

Якщо в перший день роботи не всі біологи виконували норми, то в наступні дні і тепер група повністю виконує норми. Багато студентів не лише виконують, а й перевищують денні норми. Так, ланка студентів 3 курсу (Дементьєва, Сосинська, Лукіячук, Філімонова, Яновська, Козирева) виконують денні завдання на 150—170%. Систематично виконують денні норми на 120—140% студенти IV курсу (Симоненко, Морозовська, Верховська, Степанковська та інші). Надалі необхідно боротися

за дострокове виконання урядового завдання. Всі сили спрямуємо не лише на виконання, а й

перевиконання денних норм.  
П. І. Дмитрашко,  
керівник студентської групи.

### ГАНЬБА ЛЕДАРЯМ

15 днів працюють студенти I курсу фізико-математичного факультету на полях колгоспу імені Леніна, с. Северинівки. Більшість товаришів виконують і значно перевищують норми. Пленгається в хвості тільки перша ланка. Ще не було дня, щоб студенти цієї ланки виконали денну норму. Найгірше працюють, зриваючи трудову дисципліну, студенти Штейнберг, Сердюк, Тальянкер. Погано працюють також Дятлов—I курсу біологічного факультету, с. Бузиново, колгосп ім. Сталіна, та Пустовойтенко—студент II курсу геолого-географічного факультету, колгосп ім. Молотова, с. Балашино. Ганьба ледарям!



## ПО ШПАЛЬТАХ „БОЙОВИХ ЛИСТКІВ“

Вийшло три номери бойових листків в групі № 1 студентів фізико-математичного факультету (бригада № 4, керівник Глінін), яка працює в колгоспі імені Димитрова, с. Нижній Куяльник.

Всі бойові листки приємно вражають своїм бадьорим, бойовим, життєрадісним настроєм.

В листках мало заміток. Фактично, це передові і до них декілька дружніх шаржів та карикатур з відповідними текстами. Передові дуже змістовні і дають досить повну характеристику роботи студентів на колгоспних ланах. Вже перший номер бойового листка, присвячений першому дню перебування в колгоспі, дихає молодим завзяттям, відбиває рішучість студентів виконати завдання, здійснити «трудоий подвиг».

З першого номера редколегія бойового листка запроваджує критичні матеріали. В цьому і в подальших номерах вони оформлюються, зокрема, у вигляді кінострічки і зветься «На екрані». І нехай художника не можна назвати геніальним, але задуми у нього хороші і потрібні. Тут і дружня порада «лучшим «работягам» дня» С. Вороніній та В. Гринюку не зазнається, не задрати носі, тут і історія виходу в світ бойового листка і т. д.

Третій номер бойового листка підводить підсумки роботи за тиждень. В статті «Рівняйтесь на передових» редколегія листка тепло пише про кращих людей, про справжніх комсомольців.

„Хочеться розповісти,—говориться в статті,—про другу бригаду, де бригадиром Бочкова, Люда. В цій бригаді працюють з запалом, з комсомольським вогником. Її склад: Бочкова, Воробйова, Гольдштейн, Заїкова, Ковальова, Пономарьова,—ясно усвідомили мету своєї роботи. Особливо хочеться відзначити хорошу роботу Воробйової Клари, яка не лише добре працює, але й запалює всю групу працювати дружно і весело. Так, 26 вересня ця бригада не лише виконала норму, тобто зірвала і збрала кукурудзу з поля, але й дружно поїхала на тик

і навантажила підводу пшениці. Прийшли вони з поля пізніше за всіх, але, незважаючи на втому, всі були веселі».

«На таких комсомольців нам і треба рівнятися», — робить цілком правильний висновок автор статті.

Менш ілюстративні бойові листки I і II курсів російського відділу філологічного факультету (керівники Дубова та Берловська). Та зате, як і належить філологам, підписи до ілюстрацій віршовані. Наприклад:

Ребенку нужен крепкий сон—  
Наш Слава спит после обеда.  
И вот идет на поле он,  
Когда домой ребята едут.

В третьому номері бойового листка філологів надруковано вірш Ю. Михайлика «Любовь и кукуруза», який досить влучно і цілком справедливо критикує двох студенток II курсу, які не вийшли на роботу тому, що проводжали своїх знайомих:

Он скучает и ты скучаешь.  
Ничего в этом нет плохого.  
Уезжает—ты провожаешь...  
И не скажет никто ни слова.  
Но нельзя из рабочего дня  
Делать вечное провожанье.  
Право, можно любовь понять,  
Но нельзя понять опоздания,  
И прогули нельзя забыть  
И откинуть нельзя со счета.  
Так давайте вместе любить  
И его и работу.

В бойових листках філологів (вийшло їх три номери) також досить детально висвітлюється робота студентів на колгоспних ланах.

В першому ж номері бойового листка бригади № 6 фізико-математичного факультету, до складу якої входять студенти I курсу (керівник Лисенко), вміщено заклик студентів IV курсу філологічного факультету і відгук на нього першокуреників фізико-математичного факультету, де вони зобов'язуються достроково і безвратно зібрати свою норму кукурудзи, проводити культурно-освітню роботу.

Бойових листків в бригаді № 6 фізико-математичного факультету вийшло також три номери.

## КУЛЬТУРНА ХРОНІКА

29 вересня в Іванівському районному Будинку культури відбулася лекція професора Д. Г. Елькіна на тему: „Подорож навколо Європи на теплоході „Победа“. З великою увагою лекцію прослухали понад 100 робітників, колгоспників та службовців райцентру.

\* \* \*

Лекцію про міжнародне становище прочитав в клубі села В. Куяльник завідувачий кабінетом історії КПРС М. О. Лисенко.

Після лекції відбувся великий концерт художньої самодіяльності, що його підготували студенти I курсу фізико-математичного факультету (група фізиків).

Успіхом у глядачів користувався конференс, написаний студентами Кулішем та Нарусевичем на теми життя колгоспу імені Димитрова.

Декілька номерів в концерті виконали сільські комсомольці.

\* \* \*

Три лекції на тему „Проблеми використання атомної енергії в мирних цілях“ цими днями прочитав в Іванівському районі доцент Броун. Понад 100 осіб прослухали лекцію в колгоспному клубі с. Павлінки, понад 150 чоловік робітників, службовців, колгоспників та учнів зібраних на лекцію доцента Броуна в районному Будинку культури. Особливо успішно пройшла лекція доцента Броуна в Северинівській МТС. На подвір'ї машинно-тракторної станції зібраних трактористи та комбайнери, працівники ремонтних майстерень, службовці. Після лекції механізатори виявили ряд питань, які їх особливо хвилювали.

\* \* \*

У неділю, 30 вересня, працівники районного центру організували вийшли на масовий недільник по збиранню кукурудзи. Вони працювали в колгоспі імені Буланіна. Під час обідньої перерви для працюючих доцент університету Штерн прочитав лекцію „Проблема Суецького каналу“. Лекцію прослухали близько 150 осіб.

\* \* \*

В селі Ново-Миколаївка відбулася волейбольна зустріч між командою сільської молоді і студентами хімічного факультету, які працюють тут на збиранні кукурудзи. Волейбольна зустріч закінчилася з рахунком 2:1 на користь колгоспних спортсменів.

## Остап Вишня

28 вересня, о 20 годині 30 хвилин, на 67 році життя пішов від нас видатний український письменник Остап Вишня (Павло Михайлович Губенко).

Перестало битися благородне серце вірного сина українського народу, любимого і найпопулярнішого письменника-гумориста й сатирика, який всього себе до останнього подиху віддав справі служіння Комуністичній партії, Радянській Вітчизні.

Народився Остап Вишня 11 листопада 1889 року в селі Грунь на Полтавщині в селянській родині. По закінченні сільської школи він вступає у Київську військово-фельдшерську школу і в 1907 році успішно закінчує її. Потім служить в армії, учиться в Київському університеті.

Свою літературну діяльність Остап Вишня починає в перші роки радянської влади. Літературно-газетяр у своїх гострих, дотепних фейлетонах і памфлетах підносить важливі питання громадського і політичного життя молодого республіки Рад, спрямовує вістрі сатири, вбивчого сміху проти організаторів і натхненників антирадянських походів, проти пестлюривщини і білогвардійщини.

Письменник бачив, яке світле і велике майбутнє відкрила радянська влада перед народом. Боротьбі з пережитками, що дісталися нам у спадщину від капіталістичного світу, Остап Вишня присвячує весь свій сатиричний талант, весь запал свого серця. Він актив-

но виступає в пресі з бойовими, пристрасними фейлетонами, в яких викриває ворожу суть українського буржуазного націоналізму, висміює міщанство, косність, відсталість, нещадно бичує бюрократів, шкурників і кар'єристів.

Своїми талановитими, партійними творами, своєю активною громадською діяльністю Остап Вишня, як справжній радянський патріот, сприяв всенародній боротьбі за виконання історичних накреслень нашої партії, боротьбі за перемогу комунізму.

Остап Вишня—письменник широкого діапазону, письменник багатогранний і глибоко народний. В його творчому доробку є подвійні політичні памфлети і бойові фейлетони на тему дня, ліричні мислевські усмішки і сердечні гуморески, нариси, в яких оспівується краса нашого життя, благородний труд робітників, колгоспників, інтелігенції.

Творчість Остапа Вишні—зачинателя української радянської сатири—займає визначне місце в скарбниці української літератури. Його твори відомі не лише в нашій країні, а й далеко за її межами.

Найширші читанські маси навряд збережуть у своїх серцях ім'я любимого письменника Остапа Вишні.

Прощай, наш дорогий друже і товаришу!

Спілка письменників України.  
Міністерство культури УРСР.  
Академія наук УРСР.

## В ГОДИНУ ДОЗВІЛЛЯ

## Чеховська Вікторина

1. Яке відоме російське прислів'я згадується в повісті Чехова „Степ“?
2. Який твір присвятив О. М. Горький письменникові?
3. За якими творами Чехова створені кінокартини?
4. Де писав письменник: „Як багата Росія хорошими людьми!“ Кого він мав на увазі?
5. Один з персонажів твору Чехова надіслав листа на село своєму рідичеві, написавши дивовижну адресу. Пригадайте назву твору і адресу.



„Ніч яка місячна, ясна, зоряна...“

Назва цього фотостудію взята з відомої української народної пісні.

Згадай, як називається ця пісня і хто автор слів.

## НА МІЖНАРОДНІ ТЕМИ

## УСПІХИ СОЦІАЛІСТИЧНОГО БУДІВНИЦТВА В КИТАЙСЬКІЙ НАРОДНІЙ РЕСПУБЛІЦІ

Сьомі роковини проголошення Китайської Народної Республіки великий китайський народ зустрічає в обстановці могутнього загальнонародного піднесення, в боротьбі за здійснення соціалістичних перетворень, які мають всесвітньоісторичне значення.

Утворення 1 жовтня 1949 року Китайської Народної Республіки—це результат тривалої і самовідданого боротьби китайського народу його Комуністичної партії, результат перемоги великої народної революції.

Національне свято китайського народу відзначається не тільки в Китаї. Успіхами трудящих нового Китаю захоплюються всі, кому дорогі інтереси миру, демократії і соціалізму.

Із створенням Китайської Народної Республіки був завершений в основному етап буржуазно-демократичної революції в Китаї, і китайський народ почав здійснювати поступовий перехід до соціалізму.

Керуючись марксистсько-ленінською теорією, творчо застосовуючи досвід Радянського Союзу та інших соціалістичних країн, Центральний Комітет Комуністичної

партії Китаю так визначив генеральну лінію на перехідний період: соціалістична індустріалізація, кооперування сільського господарства та кустарної промисловості, соціалістичне перетворення приватно-капіталістичної промисловості і торгівлі.

Підсумки глибоких соціалістичних перетворень, здійснених китайським народом у небагато коротких строк, підвів VIII Всекитайський з'їзд Комуністичної партії Китаю.

Зараз китайський народ успішно трудиться над виконанням першого п'ятирічного плану (1953—1957 р. р.), який закладає економічні основи соціалізму в Китаї.

В ході здійснення першого п'ятирічного плану були досягнуті величезні успіхи. Першим п'ятирічним планом передбачається будівництво 694 надлітних промислових об'єктів, з яких буде завершено 455. Фактично кількість об'єктів, на яких розгорнуться будівельні роботи, досягне приблизно 800, а кількість об'єктів, будівництво яких можна буде завершити, наблизиться до 500.

Згідно з першим п'ятирічним планом, валова продукція промисловості повинна зрости на 90 з

лишнім процентів. Всі дані говорять за те, що план буде завершено успішно і достроково. Головне місце в планах промислового будівництва відводиться створенню вітчизняної важкої індустрії. Завдяки розвитку важкої промисловості, зараз в Китаї розпочато виробництво вантажних автомобілів, реактивних літаків, генераторів потужністю в 6—12 квт і т. д. До кінця 1957 року Китай своїми силами зможе забезпечити приблизно 60 проц. потреб економічного будівництва в машинах та устаткуванні.

Зростає і розвивається сільське господарство. Йде великий процес переведення дрібних одноосібних селянських господарств на колективні рельси, на шлях соціалістичного розвитку. Колективні господарства відіграють вже вирішальну роль в сільському господарстві Китаю.

До літа 1956 року в сільськогосподарські виробничі кооперативи вступило понад дев'ять десятків всіх селянських дворів країни, причому 62,6 процента селянських господарств країни налічувалося в складі кооперативів ширшого (соціалістичного) типу.

Кооперування сільського господарства в Китаї дало могутній поштовх для розвитку виробничих сил села і привело до дальшого зміцнення союзу робітничого класу з селянством.

Небаченими для Китаю темпа-

ми шириться сітка залізничних і шосейних шляхів, які зв'язують воедино раніше розрізнені, але багаті своїми природними ресурсами райони з промисловими центрами країни. На основі розвитку промисловості, сільського господарства і транспорту з року в рік поліпшується матеріальне становище народу. Швидко розвинулися також внутрішня та зовнішня торгівля, культура, освіта та охорона здоров'я.

Під керівництвом Комуністичної партії китайський народ одержав вирішальну перемогу в такій складній справі, як перетворення капіталістичної промисловості та торгівлі. Тим самим зроблено істотний крок на шляху перетворення приватної капіталістичної власності в загальнонародну.

Успіхи народного Китаю—результат правильної політики його Комуністичної партії і уряду.

На основі успіхів, досягнутих в соціалістичному будівництві, VIII з'їзд Комуністичної партії Китаю намітив у другому п'ятирічному плані розвитку народного господарства КНР на 1958—1962 р. р. ще більш величезні перспективи. Головні завдання другого п'ятирічного плану: ведення й надалі промислового будівництва з упором на важку промисловість з метою закладення міцної бази соціалістичної індустріалізації Китаю, завершення

соціалістичних перетворень в економіці країни, зміцнення і розширення колективної і загальної власності, зміцнення оборонної могутності країни, підвищення матеріального та культурного рівня життя народу.

Соціалістичне будівництво в Китаї відбувається в умовах боротьби з внутрішніми ворогами. Нині, за винятком острова Тайвань, окупованого збройними силами США, Китай возз'єднаний у своїх історичних кордонах. Китайський народ сповнений прагнення визволити Тайвань. І це завдання буде виконано.

Видатні досягнення китайського народу в будівництві соціалізму, дальновидна зовнішня політика китайського уряду, основу якої становить боротьба за міцний мир, завоювали КНР високий авторитет і глибоку повагу з боку всіх миролюбних народів. Народний Китай—це велика миролюбна держава. Без його участі в наш час неможливо успішно розв'язати жодної важливої міжнародної проблеми, незалежно від того, які частини світу вона торкається.

Ми, радянські люди, відзначаючи разом з великим китайським народом сьомі роковини утворення КНР, бажаємо йому ще більших успіхів у будівництві соціалізму.

Д. БОГУНЕНКО.

Редактор І. М. ДУЗЬ